

Аналитическая справка сектора воспитания и дополнительного образования управления образования администрации города Чебоксары за I квартал 2021 г.

С 24 декабря 2020 г. по 11 января 2021 г. прошла профилактическая акция «Внимание-каникулы!», направленная на профилактику и предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних участников дорожного движения.

С 15 ноября 2020 г. по 2 апреля 2021 г. прошла Всероссийская дистанционная добровольная интернет-акция «Противопожарная безопасность и профилактика детского травматизма дома».

Зимние каникулы в общеобразовательных учреждениях города Чебоксары прошли с 30 декабря 2020 г. по 11 января 2021 г.

В период зимних каникул на базе 30 школ были организованы смены пришкольных лагерей в онлайн-режиме. Школьники, находясь дома, принимали участие в различных конкурсах и фестивалях в дистанционном формате. Всего в сменах лагерей в дистанционном формате приняли участие около 2 тыс. школьников.

В течение каникул были доступны спортивные объекты, расположенные на пришкольных территориях: ледовые катки на базе 16 школ, а также 55 лыжных трасс.

Особое внимание образовательных учреждений в период каникул было уделено семьям, находящимся в социально опасном положении, а также несовершеннолетним, состоящим на различных видах профилактического учета. В целях профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, выявления семейного неблагополучия и своевременного оказания мер социальной поддержки были организованы межведомственные рейды в семьи.

Образовательные учреждения города Чебоксары подключились к зимнему этапу Всероссийской акции «Безопасность детства – 2020/2021», в рамках которой в зимний период проводились следующие мероприятия: единые Дни безопасности; посещение мест массового пребывания несовершеннолетних и семей с детьми, организованных мест зимнего отдыха детей и семей с детьми и др.

В 62 школах были проведены мероприятия в рамках городского месячника оборонно-массовой и спортивной работы, посвященного трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей.

В 10-ти школах в целях организации занятости детей проводились лекции сотрудниками МЧС о правилах противопожарной безопасности.

Обучающиеся 7 школ приняли участие в проекте «Университетские субботы».

В ДТ «Кванториум» были организованы мастер-классы для 24 учащихся. Всеми школами были организованы спортивные мероприятия, с привлечением родителей.

31 января в образовательных учреждениях города была объявлена акция «Я выбираю спорт». В этот день во всех школах прошел День здоровья. На базе 44 образовательных учреждений были организованы мастер-классы от спортивных школ и федераций, встречи с известными спортсменами Чувашии. Всего в спортивных мероприятиях 31 января в школах было задействовано 11 103 обучающихся.

День открытых дверей прошел и в учреждениях культуры. Школьники посетили музеи, библиотеки и кинотеатры.

31 января для 350 учащихся «группы риска» был организован бесплатный просмотр фильмов в городских кинотеатрах.

Всего культурными мероприятиями охвачено 1950 чел.

В рамках месячника оборонно-массовой и спортивной работы в целях патриотического воспитания школьников прошел традиционный смотр-конкурс юнармейских отделений общеобразовательных организаций в категории «Юный патриот» (3-5 классы). Юнармейцы 46 общеобразовательных организаций города состязались в строевой подготовке, стрельбе из пневматической винтовки, спортивно-прикладной эстафете, определили сильнейших в теоретических конкурсах, декламации стихотворений, а также в оформлении рисунков, посвященных Победе в Великой Отечественной войне.

Также в рамках месячника в ДДЮТ прошел смотр-конкурс юнармейских отделений общеобразовательных учреждений в категории «Зарница» на кубок МВД по Чувашской

Республике. Юнармейцы состязались в строевой подготовке, стрельбе из пневматической винтовки, разборке – сборке автомата Калашникова, снаряжении магазина АКМ, подтягивании, военно-спортивной эстафете, определили сильнейших в теоретическом конкурсе, а также в конкурсе чтецов «Мы о войне стихами говорим...».

В рамках 80-летия трудового подвига строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей в чебоксарской школе № 37 состоялось торжественное открытие Центра военно-патриотического воспитания.

В целях духовно-нравственного и патриотического воспитания учащихся все образовательные учреждения города Чебоксары подключились к реализации Всероссийского народного проекта «Киноуроки в школах России».

Продолжается реализация проекта ДТ «Кванториум» для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 25 февраля 15 обучающихся СОШ № 36 приняли участие в мастер-классе, организованном ДТ «Кванториум».

С 1 марта по 30 апреля в образовательных учреждениях города Чебоксары объявлен месячник «Молодежь за здоровый образ жизни». В рамках месячника в образовательных учреждениях проходят профилактические беседы о здоровом образе жизни, организованы спортивные мероприятия, мастер-классы, конкурсы и т.д. Мероприятиями акции охвачены около 60 тыс. чел.

С 9 по 31 марта 2021 года в образовательных учреждениях города Чебоксары объявлена профилактическая акция «Вместе против мошенников!».

С 15 по 26 марта 2021 года все образовательные учреждения города Чебоксары приняли участие в Общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью», в рамках которой запланировано проведение профилактических мероприятий (проведение семинаров, лекций, бесед, родительских собраний, тематических классных часов, круглых столов по вопросам профилактики наркомании, пропаганды здорового образа жизни), спортивных соревнований, дней здоровья; размещение наглядной агитации антинаркотического содержания с указанием «телефонов доверия».

По индивидуальному графику в период с 20 по 31 марта в общеобразовательных учреждениях города пройдут весенние каникулы.

Во всех столичных школах прошли культурно-массовые и спортивные мероприятия, познавательные игры и конкурсы.

В учреждениях дополнительного образования будут функционировать более 300 детских объединений спортивного, военно-патриотического, технического, художественного, декоративно-прикладного направлений. Кружки и секции в данный период посетят около 15 тысяч человек.

На базе «Кванториума» с 22 по 31 марта для школьников прошел образовательный интенсив (творческие мастер-классы, увлекательные игры и квесты, экскурсии и встречи с интересными людьми).

С 22 марта около 3 тысяч школьников посетили тематические смены в 30 пришкольных онлайн лагерях.

Учителями физической культуры во всех школах города Чебоксары организованы спортивные соревнования по игровым видам спорта, эстафеты с участием родителей на свежем воздухе, организована подготовка к сдаче нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО.

С ребятами были проведены тренировочные занятия по подготовке к финальным юнармейским играм «Зарница» и «Орленок», в которых приняли участие более 500 человек.